
ANFRAGE 

der Abgeordneten Nicole Sunitsch 
an den für Bundesminister für Wohnen, Kunst, Kultur, Medien und Sport 
betreffend Umsetzung und Stand der Mountainbike-Koordinierungsstelle sowie 
rechtlicher Rahmen für den Mountainbikesport 

Angesichts der steigenden Beliebtheit des Mountainbikesports in Österreich und der 
damit verbundenen Zunahme an Nutzungskonflikten im öffentlichen Raum, 
insbesondere auf Forststraßen und Wanderwegen, ist die Schaffung eines modernen 
und rechtssicheren Rahmens für diesen Bereich dringend geboten. 

Bereits die Vorgängerregierung hatte dazu eine Mountainbike-Strategie und eine 
Koordinierungsstelle angekündigt, um eine einheitliche und praktikable Lösung zu 
schaffen. Aktuell gibt es laut Auskunft der Staatssekretärin im Sportausschuss lediglich 
eine Ausschreibung für die Koordinierungsstelle - die Umsetzung der Strategie selbst 
ist aber weiterhin offen. 

Die bestehenden rechtlichen Rahmenbedingungen - insbesondere das Forstgesetz 
1975 - entsprechen nicht mehr den heutigen Anforderungen, da es Mountainbikesport 
in seiner heutigen Form damals noch nicht gab. 

In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den Bundes­
minister für Wohnen, Kunst, Kultur, Medien und Sport nachstehende 

Anfrage 

1. Wann ist mit der tatsächlichen Besetzung der Mountainbike-Koordinierungs­
stelle zu rechnen? 

2. Welche konkreten Aufgaben und Kompetenzen wird diese Stelle haben? 
3. In welchem Zeitrahmen ist die Ausarbeitung einer bundesweiten Mountainbike­

Strategie geplant? 
4. Welche lnteressensgruppen und Stakeholder werden in den Strategieprozess 

eingebunden? 
5. Wie sollen Nutzungskonflikte zwischen Mountainbikern, Wanderern, Grund­

stückseigentümern und Naturschutzinteressen gelöst werden? 
6. Ist eine Anpassung oder Novellierung des Forstgesetzes geplant, um der 

gestiegenen Popularität des Mountainbikesports Rechnung zu tragen? 
7. Welche Rolle spielt das Ministerium im laufenden Abstimmungsprozess mit 

anderen Ressorts (z. B. Landwirtschaft, Tourismus, Naturschutz)? 
8. Welche finanziellen Mittel sind für die Umsetzung der Mountainbike-Strategie 

und für den Ausbau legaler und sicherer Mountainbike-Strecken in den Jahren 
2025/2026 vorgesehen? 

9. In welchem Ausmaß sind Gemeinden und regionale 
Planung und Umsetzung eingebunden? 
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